

INTERPELARE

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Hn. 1957B/10.03.2015

D-lui Robert Cazanciuc

Ministrul Justiției

Sunt tot mai dese în ultima vreme cazurile de infractori denunțatori, care profitând de prevederile Codului de Procedura Penală, fac anumite dezvăluiri în legătură cu fapte infracționale la care au participat alături de alte persoane. Procedura utilizată de aceștia este una cât se poate de legală și cred că până la un punct este și una benefică descoperirii și rezolvării mai rapide a unor fapte, în contradicție cu legea penală și care profită denunțatorilor. Avantajele de care aceștia beneficiază sub umbrela legii penale sunt pentru ei certe, motiv pentru care tot mai multe persoane apelează la această modalitate. Nu știu statistic care este efectul asupra diminuării corupției din România, însă cred că din punct de vedere al recuperării prejudiciilor savasite de astfel de persoane, lucrurile nu sunt tocmai în regulă.

Cred cu tărie că orice metodă prin care atacul asupra banilor publici ar putea fi controlat într-o oarecare măsură iar corupția diminuată, trebuie pusă în aplicare. Cu o condiție însă, indiferent de calitatea celui care a produs un prejudiciu asupra proprietății cuiva, prin mijloace care încalcă legea penală, nu poate fi iertat sub nici un motiv de restituirea acelui prejudiciu, indiferent de calitatea lui de denunțat sau de denunțator. Sunt de acord că, în anumite situații un denunțator ar putea fi tratat cu indulgență de către justiție pentru ”serviciile prestate”, în nici un caz însă nu poate să se bucure de o avere făcută prin fraudă și pusă la adăpost printr-un denunț.

Va rog, Domnule Ministru, să-mi răspundeți în scris și oral, dacă statul român își poate permite să lase la dispoziția acestor infractori denunțatori, averile strânse prin fraude asupra proprietății publice și private, doar pentru că ei sunt utili în descoperirea unor alți infractori?

Deputat

Prof.univ.dr. Vasile Horga

Colegiul Uninominal nr.1

Circumscripția electorală nr. 16 Dambovită

